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ВИЗНАЧЕННЯ ПОКАЗНИКІВ РІВНЯ РОЗВИТКУ СИЛИ І ШВИДКІСНО-СИЛОВИХ 
ЯКОСТЕЙ БОРЦІВ ГРЕКО-РИМСЬКОГО СТИЛЮ ВИСОКОЇ КВАЛІФІКАЦІЇ 

 

Ложечка М.В. 

Луганський національний університет імені Тараса Шевченка. 

 

Анотація: Ложечка М.В., Визначення показників рівня розвитку сили і 
швидкісно-силових якостей борців греко-римського стилю високої кваліфікації.  

 
У статті наведено показники розвитку сили та швидкісно-силових якостей борців 

греко-римського стилю з кваліфікацією кандидат у майстри спорту та майстер спорту. Також 
охарактеризовано параметри прирісту рівня вище зазначених якостей, борців високої 
кваліфікації. Виявлено, що провідними є силові якості, які впливають на зростання 
спортивної майстерності. Отримані числові дані можуть використовуватися при побудові та 
контролі тренувального процесу спортсменів з високою кваліфікацією, які спеціалізуються з 
греко-римської боротьби, та інших видів єдиноборств. 

 
Ключові слова: греко-римська боротьба, показники, силові якості, швидкісно-силові 

якості, висока кваліфікація, дослідження. 
 
Аннотация: Ложечка М.В., Определение показателей уровня развития силы и 

скоростно-силовых качеств борцов греко-римского стиля высокой квалификации.  
 
В статье приведены показатели развития силы и скоростно-силовых качеств борцов 

греко-римского стиля с квалификацией кандидат в мастера спорта и мастер спорта. Также 
охарактеризованы параметры прироста уровня выше указанных качеств, борцов высокой 
квалификации. Выявлено, что ведущими являются силовые качества, которые влияют на 
рост спортивного мастерства. Полученные числовые данные могут использоваться при 
построении и контроле тренировочного процесса спортсменов с высокой квалификацией, 
которые специализируются по греко-римской борьбе, и других видов единоборств.  

 
Ключевые слова: греко-римская борьба, показатели, силовые качества, скоростно-

силовые качества, высокая квалификация, исследования. 
 
Annotation: Lozhechka M. V., Determination of indicators of the level of strength and 

speed-strength Greco-Roman style qualifications.  
 
The article presents the indicators of the strength and speed-strength Greco-Roman style 

with a qualified candidate master and master of sports. Also characterized by the parameters of 
growth in the level of the above qualities, highly skilled fighters. Revealed that the leading power 
are qualities that influence the growth of sportsmanship. The obtained numerical data can be used in 
the construction and monitoring of the training process with highly skilled athletes who specialize 
in Greco-Roman wrestling and other martial arts. 

 
Key words: Greco-Roman wrestling, performance, power quality, power-speed, high 

qualification, researches 
 
Актуальність. Міжнародна федерація спортивної боротьби (ФІЛА) прагне до 

широкого поширення боротьби у світі й постійно намагається зробити змагання з боротьби 



більше динамічними й видовищними. Для реалізації цієї мети ФІЛА вже більше десяти років 
проводять радикальні зміни правил спортивної боротьби. Досить відзначити той факт, що 
змагальний двобій скоротився з10 хвилин до 4-6 хвилин. Змінилася бальна оцінка технічних 
прийомів, сучасна спортивна боротьба стала більш насичена силовими та швидкісно-
силовими діями, що вплинуло на методику підготовки борців у цілому [2,3,9,10]. 

У сучасному спорті питання про підвищення результатів у змаганні перебуває в 
тісному взаємозв'язку з оптимізацією засобів і методів тренувального процесу. Особливе 
значення в підготовці борців посідає співвідношення й склад засобів фізичної підготовки 
спрямованих на розвиток сили і швидкісно-силових якостей. Тому що зазначені якості для 
борців є пріоритетними. Його успішне вирішення, на думку тренерів, дозволить залучити 
значні резерви навчально-тренувального процесу і підняти на якісно новий рівень теорію і 
практику цього виду спорту [2,3,4,7,11] 

Виходячи з цього змінився і сам тренувальний процес, зміни якого особливо 
позначилися на підготовці спортсменів високої кваліфікації. Це в свою чергу вимагає 
ґрунтовного вивчення динаміки показників підвищення силової і швидкісно-силової 
підготовки спортсменів, що потребує використання комплексу відповідних тестів [6,7,9]. 
Використання результатів цих тестів  дозволить об’єктивно оцінити показники силової і 
швидкісно-силової підготовки спортсменів та виявити  відмінності між рівнем фізичної 
підготовленості кандидатів у майстри спорту (КМС) та майстрів спорту (МС). Результати 
дослідження можуть бути використані в практиці підготовки для більш раціональної 
побудови тренувального процесу на етапі максимальної реалізації індивідуальних 
можливостей.  

 
Аналіз останніх досліджень та публікацій свідчить, що на сучасному етапі розвитку 

спорту в греко-римській боротьбі практично відсутні данні з зазначеної проблеми 
[1,5,8,10,11]. Вищевикладене послужило основою для формулювання мети дослідження – 
виявити рівень розвитку силових та швидкісно-силових якостей спортсменів високої 
кваліфікації, які спеціалізуються з греко-римського боротьби. 

 
Зв’язок роботи з науковими програмами. Роботу виконано у відповідності із темою 

2.8 «Удосконалення підготовки спортсменів в окремих групах видів спорту» Зведеного 
плану НДР Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України у сфері фізичної культури і 
спорту на 2011 – 2015 роки.  

 
Методи дослідження. 
В ході дослідження використовували теоретичний аналіз науково-методичної 

літератури, педагогічне тестування та методи математичної статистики. 
 
Результати дослідження. 
Дослідження проводились в спортивному залі греко-римської боротьби на базі 

Луганського обласного вищого училища фізичної культури м. Луганська. В тестуванні 
прийняли участь борці греко-римського стилю  які перебували на етапі максимальної 
реалізації індивідуальних можливостей в період змагального мезоцикла, коли 
підготовленість  спортсменів знаходилась на найвищому рівні. 

У тестуванні взяли участь 14 борців, з яких 7 – кандидати у майстри спорту, віком від 
17-19 зі спортивним стажем занять 10-11років; 7 борців – майстри спорту, віком  18-21 років 
зі спортивним стажем занять 12-13 років. Всі вони є членами Всеукраїнських громадських 
організацій та вихованцями школи вищої спортивної майстерності (ШВСМ).  

В період змагального мезоцикла спортсменам було запропоновано виконати 
педагогічні тести які  визначають рівень розвитку силових та швидкісно-силових якостей. 
Всі використані тести відповідають вимогам інформативності, надійності та еквівалентності. 
Силові якості спортсменів досліджувалися за показниками динамометрії сили м'язів 



сильнішої кисті, виконання вправ: вис на зігнутих руках, згинання та розгинання рук в упорі 
лежачи, піднімання тулуба із положення лежачи протягом 30 с. Швидкісно-силові якості 
спортсменів тестувалися за даними контрольних вправ: стрибки угору, довжину з місця та 
стрибки через скакалку за 1 хвилину. 

Обробка результатів тестування проводилась за методами математичної статистики з 
рахунком визначення вірогідності розходжень (P<0,05) за t-критерієм Стьюдента та 
комп’ютерною програмою Microsoft Excel. 

У таблиці 1 наведені результати дослідження рівня розвитку силових і швидкісно-
силових якостей спортсменів високої кваліфікації, які спеціалізуються з греко-римської 
боротьби. 

 
Таблиця 1 

Показники рівня розвитку сили і швидкісно-силових якостей борців греко-римського 
стилю високої кваліфікації 

 

 
В процесі дослідження рівня розвитку силових якостей борців греко-римського стилю 

з кваліфікацією кандидат у майстри спорту та майстер спорту було встановлено тенденцію 
до зростання зазначених показників, так результат сили згиначів сильнішої кисті має 
статично значуще поліпшення параметрів досліджуваних якостей (Р<0,05) від 51,14 кг у 
спортсменів КМСУ до 55,86 кг у борців рівня МСУ, що складає приріст 9%. Кількість 
повторень у тесті згинання рук в упорі лежачі збільшується від 81,86 у спортсменів 

 

 
Контрольні 

випробування 
 

Кваліфікація 

Приріст 
показників 
від КМСУ 
до МСУ,% 

 

КМCУ n=7 p МСУ n=7 

 x  m  x   m 

С
ил
ов
і я
ко
ст
і 

Сила м'язів сильнішої кисті, 
кг 51,14 1,13 <0,05 55,86 1,45 9% 

Згинання-розгинання рук в 
упорі лежачи, раз 81,86 3,87 <0,05 96,4 3,7 17% 

Вис на зігнутих руках, с 56,14 3,87 <0,05 64,86 2,98 15% 

Піднімання тулуба із 
положення лежачи протягом 

3О с, раз 
38,14 1,13 <0,05 43,71 1,78 14% 

Ш
ви
дк
іс
но

-с
ил
ов
і я
ко
ст
і 

Стрибок у довжину з місця, 
см 250,86 4,03 >0,05 257,86 2,98 2% 

Стрибок у висоту з місця, 
см 53,29 1,78 >0,05 55,57 1,64 4% 

Стрибки через скакалку, 
раз·хвˉ¹ 181 3,22 >0,05 183,71 0,5 1% 



кваліфікацією КМСУ до 96,4 разів у борців рівня МСУ, що складає приріст 17%. У висі на 
перекладині на зігнутих руках показники зростають від 56,14 с у спортсменів КМСУ до 64,86 
с у борців рівня МСУ, що складає приріст 15%. Аналізуючи показники борців греко-
римського стилю піднімання тулуба із положення лежачі протягом 30 с , спостерігається 
поліпшення результатів зі зростанням кваліфікації від 38,14 разів у спортсменів з 
кваліфікацією КМСУ до 43,71 разів у борців МСУ ,що складає приріст 14%. 

Результат аналізу показників силових якостей виявив, що зі зростанням кваліфікації 
борців від рівня КМСУ до МСУ реєструється статично значуще поліпшення (Р<0,05). Це 
свідчить про те, що рівень силової підготовленості борців греко-римського стилю високої 
кваліфікації в порівнянні зі швидкісно-силової підготовленістю значно збільшується, про що 
говорять данні приросту. Аналізуючи показники рівня розвитку швидкісно-силових якостей 
борців греко-римського стилю від КМСУ до МСУ, виявили що приріст є статично не 
значущим (Р>0,05). 

За даними отриманими в процесі експериментальних досліджень встановлено, що 
показники тесту стрибок у довжину з місця збільшується з 250,86 см у спортсменів КМС до 
257,86 см у МС, приріст складає 2%. Аналогічні показники зафіксовані в тесті стрибок у 
висоту з місця які зростають з 53,29 см до 55,57 см, що дорівнює 4%. У тесті – стрибки через 
скакалку за 1 хв. аналогічні показники збільшуються від 181 до 183,71, що дорівнює 1%. 
 
Висновки: 
1.  На основі експериментальних досліджень виявлено параметри рівня розвитку 
силових і швидкісно-силових якостей борців греко-римського стилю з кваліфікацією 
кандидат у майстри спорту та майстер спорту. Отримані показники представлені у таблиці 1. 
Так наприклад встановлено, що в тесті динамометрія сильнішої кісті показники КМС 
дорівнюють 51,14 кг, МС – 55,86 кг; згинання рук в упорі лежачі КМС – 81,86 раз, МС – 96,4 
раз; вис на зігнутих руках КМС – 56,14 с, МС – 64,86 с; піднімання тулуба із положення 
лежачі протягом 30 с. КМС – 38,14 раз, МС – 43,71 раз; стрибок у довжину з місця 
КМС – 250,86 см, МС – 257,86 см; стрибок у висоту з місця КМС – 53,29 см, МС – 
55,57см; стрибки через скакалку за 1 хв. КМС –181 раз, МС – 183,71 раз. 
2. Матеріали досліджень свідчать про те, що зростання спортивної кваліфікації від КМС 
до МС супроводжується достовірним підвищенням рівня силових якостей спортсменів 
(Р<0,05). Так приріст у тестах динамометрії сильнішої кісті склав – 9%; згинання рук в упорі 
лежачі – 17%; вис на зігнутих руках – 15%; піднімання тулуба із положення лежачі 
протягом 30 с – 14%; 
3. Підвищення спортивної майстерності від КМС до МС супроводжується не значним 
підвищенням рівня швидкісно-силових якостей (Р>0,05). Так приріст  в тестах стрибок у 
довжину з місця склав – 2%; стрибок у висоту – 4%; стрибки через скакалку за 1 хв. – 1%. 
4. Аналіз експериментальних даних свідчить про те, що провідними є силові якості, які 
впливають на зростання спортивної майстерності в греко-римській боротьбі від КМС до МС. 
5. Отримані числові дані можуть використовуватися при побудові та контролі 
тренувального процесу спортсменів з високою кваліфікацією, які спеціалізуються з греко-
римської боротьби, та інших видів єдиноборств 
 
Перспективи подальших досліджень. В подальшому планується проведення досліджень 
пов’язаних із вирішенням проблеми підвищення ефективності методик з вдосконаленням 
силової витривалості борців високої кваліфікації. 
 

Література 
1. Верхошанский Ю.В. Актуальные проблемы современной теории и методики спортивной 

тренировки / Ю.В.Верхошанский // Теория и практика физ. культуры.-1993.-№8. -С.21 -
28. 



2. Данько Г.В. Індивідуалізація тренувального процесу борців високої кваліфікації у 
циклах безпосередньої підготовки до змагань : Автореф. дис. … канд. пед. наук / Г.В 
Данько – К., 1999.- 16 с. 

3. Бойко В.Ф., Данько Г.В. Физическая подготовка борцов / В.Ф. Бойко, Г.В. Данько  — К.: 
Олимпийская литература, 2004.—224 с. 

4. Игуменов В. М. Спортивная борьба: [учебник для фак. отделений физ.воспитания] / В. 
М. Игуменов , Б.А.Подливаев.-М.:Просвещение,1993.-240 с. 

5. Игуменов В.М., Шиян В.В. Проблема планирования предсоревновательной подготовки в 
спортивной борьбе // Теория и практика физической культуры.—1998.—№ 5.—С. 61. 

6. Кахабришвили 3. Г. Использование специфических тестов для оценки функционального 
состояния борцов дзюдо / 3. Г. Кахабришвили, В. Ю. Ахалкаци, Д. Г. Квиникадзе II 
Теория и практика физической культуры. -2003.-№2.-С. 36-37. 

7. Корженевский А. Н. Диагностика тренированности борцов / А. Н. Корженевский, В. С. 
Дахновский, Б. А. Подливаев // Теория и практика физической культуры. - 2004. - № 2. - 
С. 28 - 32. 

8. Малинский И.И. Индивидуальные особенности скоростно-силовых возможностей 
квалифицированных борцов вольного стиля / И.И Малинский // Физическое воспитание 
студентов творческих специальностей.—1999.—№ 11.—С.38-41. 

9. Платонов В. Н. Система подготовки спортсменов в олимпийском спорте. Общая теория 
и ее практические приложения / В. Н. Платонов. - К. : Олимпийская литература, 2004. - 
808 с. 

10. Рябинин С.П. Скоростно-силовая подготовка в спортивных единоборствах: [учебное 
пособие] / С.П. Рябинин, А.П. Шумилин. – Красноярск: Сибирский федеральный 
университет, 2007. – 153 с. 

11. Туманян Г. С. Школа мастерства борцов, дзюдоистов и самбистов: [учебное пособие] / 
Г.С. Туманян.-М.: Академия, 2006.-592 с. 

 


